

轿车自燃,竟是因为一瓶液态香水 提醒:这些东西千万别放车里

通讯员 浙公宣

本报讯 近日,杭新景高速一轿车突然起火,事故发生和车里的香水有关。杭州公安高速交警紧急提醒:这些东西千万别放车里。

据了解,起火的是一辆新车,驾驶员马某40岁左右。事发时,马某驾驶这辆轿车在杭新景高速往杭州方向行驶至建德市杨村桥收费站附近时,突然车厢内冒出滚滚浓烟,随后火苗蹿出……马某立即将车辆靠边停车,在撤离至安全位置后第一时间拨打了高速报警电话12122求助。

杭州公安高速交警与消防部门接到报警后赶赴现场。在现场人员的奋

力扑救下,明火最终被成功扑灭,但车辆已遭受严重损毁,所幸,事故并未造成人员伤亡。

事发后,驾驶员说是从中控台位置起火的,那边放了一瓶液态香水。经初步调查,事故原因与液态香水暴晒自燃有关。

据悉,当时马某高速行驶时车内一直开着空调,没想到即便如此,还是出现了火情。

值得关注的是,高温环境尤其是汽车在暴晒情况下,打火机、液态香水、矿泉水瓶、水晶球、眼镜、防晒喷雾等车内相关物品存放要格外谨慎。

高速交警提醒,以下几点安全提示,希望能引起广大驾驶员及乘客的

高度重视。避免放置易燃易爆物品,如香水、打火机、防晒喷雾等,这些物品在阳光直射和高温环境下极易成为安全隐患,请务必将其放置在阴凉通风处或随身携带,切勿留在车内。定期检查车辆电路及油路,高温易导致车辆电路老化、短路,以及油路漏油等问题,从而引发火灾,应定期检查维护,确保车辆处于良好状态。合理使用遮阳工具,如遮阳挡、车衣等,可以有效减少阳光直射车内,降低车内温度,保护车内物品免受高温侵害。增强安全意识,驾驶员应时刻保持警惕,注意观察车辆状况,一旦发现异常立即处理,同时掌握基本的火灾应急处理技能,如使用灭火器扑灭初期火灾等。

(上接1版)

助力经济发展 谱写平安画卷新篇章

“九山半水半分田”是景宁的真实写照。“我们能有今天的发展,惠明茶功劳不小。”景宁茶企负责人刘园英对记者说。

惠明茶是景宁的特色茶,历史悠久,文化底蕴深厚,早在1915年便获得首届“巴拿马万国博览会”金质奖章。到如今,惠明茶已成为景宁农业的主导产业。

“以前我们努力提升茶叶品质,但客户总是会问我们是不是正宗的惠明茶。”刘园英说,“商标问题是我们在售卖时遇到的最大难题。”

如何依法破解“惠明”商标历史遗留难题,进一步增加惠明茶品牌价值?县司法局进行了探索。

近年来,县司法局助力打造法治化营商环境,对惠明茶产业推出一系列改革举措,特别针对惠明茶商标问题组建“法律服务团”,突破性提出“整体收购惠明系列商标”的构想,协助县政府依法收回“惠明”系列共19件商标,成功将商标由个人转为政府所有,进一步提升惠明茶整体品牌形象,为景宁今后做大做强茶产业奠定坚实基础。

与此同时,司法局还依托“鹤溪亭说法”普法品牌,升级“向企”法律服务便利店,围绕茶农、茶企在茶叶交易、商标使用等方面的需求,线上线下提供法律咨询、“法治体检”等法律服务,帮助企业评估法律风险,将优质精准的法律服务“速递”至茶企茶农。

目前,景宁惠明茶种植面积达7.6万亩,采摘面积达6.3万亩,总产值约6.74亿元,惠明茶已成为景宁农产品“金名片”,亦成为4万余茶农主要增收渠道。

扎实推动经济高质量发展是平安景宁建设之路的重要内容。县法院制定《关于为景宁走山区县高质量发展共同富裕特色之路提供司法服务和保障的意见》,从5个方面提出18条具体措施,为县域高质量发展量身定制法治保障方案;县检察院制定“商超法律服务指南”,引导解决“三小经济”发展中遇到的急难问题;县公安局实施“护企安商工程”,助力营造最优营商环境;县司法局迭代升级“向企”法律服务平台,定制多元服务清单,至目前累计受理法律服务订单167单,解决法律问题108个。

护航平安建设 绘就平安画卷新风景

如何打造一支符合山区特征的平安队伍,是景宁县公安局一直在思索的问题。

景宁是典型的山区县,辖区内小溪水库众多,地质情况复杂。针对山区自然环境特点,景宁县公安局建立了专业化的救援队伍——巡特警大队“雷鹰突击队”,有着丰富救援经验的巡特警大队副大队长陈星星作为队长,队员由经验丰富的6名民警和从部队退役的12名巡特警队员组成,是一支擅

长搏击、射击、侦查、山地水域救援等的专业队伍。

前不久,县公安局根据全省公安机关夏季治安打击整治行动部署安排,前往大均乡流域拍摄夏季防溺水宣传视频,并对现场游客和群众进行防溺水宣传。

大均乡大均村流域是当地居民和外来游客主要的纳凉避暑和游泳水域,当天下午,有近百人在附近水域戏水游玩。突然,正在水中配合拍摄的特警队员叶炳春发现不远处一名群众在水里挣扎,身体逐渐下沉。他来不及多想,马上朝这名群众游去,接近后从背后将她拖住浮在水面上。与此同时,另一侧的特警队员李鸿杰也发现了异常,立即叫上身边的2名队员加入救援,最终4人合力将这名群众救上岸。

据统计,自雷鹰突击队2018年组建以来,已成功处置80余起警情,救助110余人,并为群众挽回损失200多万元。

确保人民安居乐业、社会安定有序是景宁政法系统一直以来的目标。县法院建立小案快立诉调机制,对案件标的额较小、案情相对简单、法律关系明确的案件实现当天立案、当天调解;县检察院联合20余家单位出台《关于依托“归正公益服务”应用促进社会治理工作的实施方案》;县公安局除了组建雷鹰突击队外,还建设了“千峡共护义警”等品牌队伍,全力护航平安景宁建设;县司法局积极打造“15分钟公共法律服务圈”,提供便利化的法律服务,今年以来受理涉法事项153条,平均办理时限2天,实现法律服务响应率100%。



夏茶迎丰收

8月11日,茶农操作采茶机在茶山上采收夏茶(无人机照片)。

近日,建德市乾潭镇仇村村云玺茶叶共富工坊的加工车间内茶香四溢,工人们忙着加工采收回来的夏茶鲜叶,每天可处理鲜叶1万多斤。

云玺茶叶共富工坊是一家以有机茶叶生产加工为主导的企业。近年来,工坊通过对农户进行技术指导,为农户提供免费加工设备等方式,为仇村村的村集体经济年均增收10万元,并带动乾潭镇胥溪沿线5个村的茶叶种植户年均增收200万元。新华社 徐昱 摄

潜逃22年,命案在逃人员终落网

通讯员 台公宣

本报讯“这22年来,我觉得自己活得像只老鼠,别人指着我鼻子骂我都不敢还口,只想着日子过一天算一天。”近日,在外东躲西藏了22年的许某,面对抓捕他的临海警方,长舒了一口气。

是怎样的一段往事,让许某逃亡22年,归案时又如释重负?

2002年3月17日凌晨,位于临海市郊区的一家废弃电子厂里,有三个年轻人趁着夜色,轻车熟路地翻墙潜入厂区,计划再次盗窃厂房的铝合金窗框架。然而,这一次并不如以往那么顺利,保安老陈发现了他们,并对他们穷追不舍。情急之下,三个年轻人对老陈痛下杀手。

直到早晨交班时间,工友才发现了躺在血泊之中的老陈,立即报警。

临海市公安局对现场展开侦查,

迅速锁定嫌疑人许某、刘某、冷某三人,并前往他们的老家安徽开展抓捕行动。嫌疑人冷某被当场抓获,刘某、许某闻讯而逃,直到2011年,刘某也被抓捕归案。但狡猾的许某隐姓埋名潜逃外地。

受制于当时的技术条件,案件一直未取得突破性进展。多年来,临海公安从未放弃追查许某的行踪,先后多次赶赴相关省份调查。

今年,临海警方将传统侦查手段和新技术手段相结合,加强对许某相关信息的深度研判,成功与潜逃地警方一起锁定许某踪迹。7月底,在当地警方的配合下,临海刑事侦查大队民警一举抓获嫌疑人许某。

据许某交代,当年他和老乡刘某、冷某来临海谋生,由于人生地不熟,加上语言不通,好长一段时间都没有找到工作。于是他们就动了歪心思,先后多次潜入废弃电子厂,盗窃物资来

换钱,直到被保安老陈发现。为了脱身,他们用地上的砖头猛砸老陈的头部,直到老陈无法动弹。

作案后,三人胆战心惊地在老乡家过了一晚,第二天回到临时住所时发现已被警察包围,三人辗转上了一辆开往安徽老家的大巴车。

没想到不久后,临海警察追到了安徽,抓获了冷某,并于几年后抓住同犯刘某。狡猾谨慎的许某心生惶惶,开始了长达22年的逃亡之路。

许某说,这22年来,他只能打一枪换一个地方地干活,只能挑最苦最累最没有人干的工作。有时遇到工作没干好,受到责罚也都忍气吞声,就怕自己的在逃人员身份被发现,这么多年每天都提心吊胆,像一只老鼠过着暗无天日的生活。

目前,许某因涉嫌故意杀人被临海公安依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

本周高温将明显缓解

潮新闻记者 俞刘东

8月11日11点,浙江气温又领衔全国。不过,这是这波极端高温最后的疯狂了。从天气形势来看,在冷空气和热带气旋的南北夹击之下,曾经强大得不可一世的副热带高压如今已是支离破碎。

8月12日,随着副热带高压中心

东撤,杭州午后最高气温将降至38℃左右,持续多日的高温红色预警信号也将全面降级。更明显的降温从13日开始体现,由于受到偏东气流影响,杭州白天最高气温降到35℃上下。这样的气温基本是杭州立秋时节的正常状态,感觉上就不会像8月上旬那么难熬。

不过,由于副热带高压的减弱,近日午后上升气流更容易突破副热带高压内部的下沉气流,强对流四面开

花。即使强对流云团个体不大,但它的降温作用会向四周辐射扩展,各地晚间气温下降较快,早上也比前期变得相对凉爽。特别是13日以后,由于偏东气流带来洋面上的水汽,雷阵雨影响范围更广、持续时间更长,请大家注意安全。

全省情况也是同样如此,12日开始高温将下一个台阶,40℃以上极端高温即将销声匿迹,13日起高温有所缓和,不少地区最高气温有望低于高温线。